
ΣΥΛΛΟΓΟΣ  ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ  ΕΘΝΙΚΗΣ  ΤΡΑΠΕΖΑΣ  ΤΗΣ  ΕΛΛΑ∆ΟΣ 
 
 
         
  

       Φεβρουάριος  2010 
         

1. Κοπή της Βασιλόπιτας των Πολιτιστικών ∆ιαδρομών του ΣΥΕΤΕ.  
   Κυριακή 7 Φεβρουαρίου στ΄Αναφιώτικα… «την πιο όμορφη συνοικία των Αθηνών» κατά τον Παπαδιαμάντη ή «τη     
γειτονιά του ονείρου» κατά τον Αργυράκη. 
Τόπος συνάντησης το άγαλμα του στρατηγού Μακρυγιάννη  απέναντι από το σταθμό του μετρό Ακρόπολη στις 10:30 το 
πρωί της Κυριακής. Η πορεία που θα ακολουθήσουμε θα περάσει μέσα από την  κυκλαδίτικη γωνιά της μεγάλης μας 
πόλης βαδίζοντας   πάνω στα χνάρια του ζωγράφου Γιώργου Κουτλίδη.  
Μετά την κοπή της πίτας θα επισκεφθούμε ένα μικρό   πλακιώτικο σπίτι που στεγάζει μια ενδιαφέρουσα συλλογή με θέμα 
«Άνθρωποι και εργαλεία στην προβιομηχανική   κοινωνία». 
Σημ:Σε περίπτωση καλοκαιρίας τα κομμάτια της πίτας θα είναι μικρά, σε περίπτωση βροχής θα είναι αρκετά μεγαλύτερα.  
 
2. Γιάννης Τσαρούχης στο Μουσείο Μπενάκη (Κτήριο οδού Πειραιώς 138). 
   Παρασκευή 12 Φεβρουαρίου και ώρα   5:30 μ.μ.    
   Κυριακή     21 Φεβρουαρίου και ώρα 11:00 π.μ. 
   Σάββατο 27 Φεβρουαρίου και ώρα 11:00 π.μ.  
Η έκθεση του καλλιτέχνη που σφράγισε τη νεοελληνική ζωγραφική δημιουργία αλλά και συνδιαμόρφωσε την εικόνα της  
μεταπολεμικής εθνικής μας αυτογνωσίας, πραγματοποιείται στο πλαίσιο του εορτασμού των 100 χρόνων από τη γέννησή    
του και πρόκειται για την πρώτη μεγάλη αναδρομική έκθεση  των έργων του.  
Για το  μεγάλο Έλληνα ζωγράφο και διανοητή θα μας μιλήσει και θα μας ξεναγήσει στην έκθεση η κριτικός και ιστορικός   
τέχνης καθηγήτρια στη Φιλοσοφική Σχολή του Πανεπιστημίου Αθηνών κα Αθηνά Σχινά.  
∆ηλώσεις συμμετοχής απαραίτητες. Τιμή εισόδου 6 €. 
 
3. ΕΡΩΣ από τη θεογονία του Ησιόδου στην Ύστερη Αρχαιότητα. 
   Στο Μουσείο Κυκλαδικής Τέχνης (Βασ Σοφίας και Ηροδότου 1). 
  Πέμπτη   11 Φεβρουαρίου και ώρα  6:30 μ.μ. 
  Σάββατο  20 Φεβρουαρίου και ώρα 11:00 π.μ. 
Κοντά στα τριακόσια έργα από τον 6ο  αι π.Χ. έως τον 4ο αι μ.Χ. που προέρχονται από 50 μουσεία της Ελλάδας, της 
Κύπρου, της Ιταλίας και της Γαλλίας, φιλοξενούνται στις εννέα θεματικές ενότητες της έκθεσης στις οποίες 
παρουσιάζεται ο έρως σε    όλες τις μορφές του, με τον τρόπο που τον αντιλαμβάνονταν οι Έλληνες:  ως θεϊκό πρόσωπο, 
ως ανθρώπινη αξία και ως  καθημερινή πράξη.  Στην έκθεση θα μας ξεναγήσει η κα Αθηνά Σχινά. 
∆ηλώσεις συμμετοχής απαραίτητες. Τιμή εισόδου 5 €. 
 
4. Νίκος Στεφάνου στο Μουσείο Μπενάκη (Κτήριο οδού Πειραιώς 138). 
   Παρασκευή 12 Φεβρουαρίου και ώρα  8:00 μ.μ. 
Μία πολύ σημαντική έκθεση του ζωγράφου και σκηνογράφου Νίκου Στεφάνου στην οποία παρουσιάζεται ολόκληρη η 
πορεία του καλλιτέχνη τόσο στο ζωγραφικό του έργο όσο και στην εκτέλεση σκηνογραφιών για το Ελεύθερο Θέατρο της 
Αθήνας, τη Λυρική Σκηνή, το Εθνικό Θέατρο αλλά και κινηματογραφικές παραγωγές. Στη μεγάλη αναδρομική έκθεση που 
επιμελήθηκε ο  ίδιος ο Νίκος Στεφάνου σε συνεργασία με το ∆ιονύση Φωτόπουλο, θα μας ξεναγήσει η κα Αθηνά Σχινά.  
∆ηλώσεις συμμετοχής απαραίτητες. Τιμή εισόδου 3 €. 
 
5. Λαγάνα και πεζοπορίες στην καταπράσινη Άνδρο. 
   Σάββατο – Κυριακή και Καθαρή ∆ευτέρα 13-14 και 15 Φεβρουαρίου.  
Αναχώρηση στις 6:20 το πρωί του Σαββάτου από την πλ. Καραϊσκάκη (Μετρό: σταθμός Μεταξουργείου) για τη Ραφήνα 
και  με το πλοίο στις 8:05 π.μ. για Γαύριο.  Το πρόγραμμα των 3 ημερών, που θα διαμορφώνεται επιτόπου ανάλογα με 
τον καιρό, περιλαμβάνει επισκέψεις στα   κυριότερα μουσεία του νησιού, στα βυζαντινά μνημεία, περιήγηση στην 
αρχοντική Χώρα και πεζοπορίες στα λιθόστρωτα και    στα μονοπάτια όπως: Mένητες – Λάμυρα: 1 ώρ. / Αποίκια-
Πυθάρα-Στενιές-Γιάλια: 1 ώρ. και 30 λ./Πισκοπειό-Κόρθι: 40λ./  Κοχύλου – ∆ιπόταμα-Συνετί: 1 ώρ./ Μονή 
Παναχράντου-Μεσαριά 1 ώρ. και 15 λ. αλλά και ό,τι άλλο προκύψει ανάλογα με τα   κέφια της ομάδας. Οι διανυκτερεύσεις 
θα γίνουν στην Πηγή Σάριζα και η αναχώρηση για τη Ραφήνα θα γίνει στις 4:30 το  απόγευμα της  ∆ευτέρας. 
 
 



 
 Η τιμή των 90 €  περιλαμβάνει:  2  διανυκτερεύσεις με πρωινό, τα εισιτήρια των πλοίων, το πούλμαν για τις 3 ημέρες 
στο νησί καθώς κα τις μεταβάσεις Αθήνα – Ραφήνα – Αθήνα   (Η τιμή για παιδί σε 3κλινο 50 €). 
Απαραίτητα: παπούτσια πεζοπορίας, αδιάβροχο, ψάθα, σακίδιο και φαγητό εδάφους για το μεσημέρι του Σαββάτου.  
 
6. Πεζοπορίες στην Αίγινα (και για αρχαρίους). 
    Παρασκευή – Σάββατο – Κυριακή 19-20-21 Φεβρουαρίου.  
 Αναχώρηση στις 6 το απόγευμα από τον Πειραιά με το πλοίο ΦΟΙΒΟΣ για την Αίγινα (Όποιος επιθυμεί μπορεί να  
ταξιδέψει για την Αίγινα στις 7:40 το πρωί της ίδιας ημέρας με το ίδιο πλοίο.  
Το Σάββατο θα επισκεφθούμε το σπίτι του Καζαντζάκη και θα ξεναγηθούμε στο atelier – μουσείο του μεγάλου γλύπτη  
Χρήστου Καπράλου στα Πλακάκια. Την πρωινή μας βόλτα θα τη συνεχίσουμε στην παλιά πόλη με τα ιστορικά κτήρια της  
καποδιστριακής περιόδου και θα ανεβούμε το λόφο της μεσαιωνικής Παλιαχώρας, τον Μυστρά του Σαρωνικού κατά τον  
Κόντογλου (πεζ. 1 ώρ.) Το απόγευμα θα περπατήσουμε από το χωριό Τζίκηδες στη μονή Χρυσολεόντισσας μέχρι το 
χωριό  Παχιοράχη. (πεζ. 1 ώρ και 40 λ.). 
Βραδινό φαγητό στο χωριό Ανιτσαίο και επιστροφή με το λεωφορείο στο ξενοδοχείο μας.  
Την Κυριακή θα επισκεφθούμε τους 3 αρχαίους ναούς στου νησιού (ναός του Απόλλωνα, ναός της Αφαίας και ναός του  
Ελλανίου ∆ιός),  θα ανεβούμε στην ψηλότερη κορφή του νησιού, το Όρος (υψ. 531 μ. – πεζ. 1 ώρ και 30λ.), θα 
γευματίσουμε στη γραφική Πέρδικα και στις 6:45 μ.μ. θα σαλπάρουμε για Πειραιά. 
Η τιμή των 78 €  Περιλαμβάνει τα εισιτήρια των πλοίων, τις μετακινήσεις στο  νησί, 2 διανυκτερεύσεις με πρωινό (στο 
ξενοδοχείο ∆ανάη και το  ξεναγητικό υλικό. (Η τιμή για παιδί σε 3κλινο 38 €). 
Απαραίτητα: Παπούτσια πεζοπορίας ή αθλητικά, ψάθα και σακίδιο. 
    
7. Μέσα Μάνη (πεζοπορική) 
   Πέμπτη – Παρασκευή – Σάββατο –Κυριακή 25-26-27 και 28 Φεβρουαρίου. 
Αναχώρηση στις 4:15 το απόγευμα της Πέμπτης για Σταυρί  Γερολιμένα, με ενδιάμεσες στάσεις στη Νεστάνη για καφέ 
και στην Αρεόπολη για φαγητό. Στις 3 ημέρες παραμονής μας στην καταπράσινη αυτή την εποχή Μάνη, θα επισκεφθούμε 
όμορφα πετρόχτιστα χωριά, βυζαντινά κάστρα και εκκλησίες και θα βαδίσουμε στα μεσαιωνικά λιθόστρωτα χωρίς να 
παραλείψουμε να ξεναγηθούμε και στις γευσιγνωστικές διαδρομές της μανιάτικης κουζίνας  του παρελθόντος.   
Το βυζαντινό κάστρο της Μάινης στο ακρωτήρι Τηγάνι, η αρχαία Ιππόλα και η Παναγιά η Αγήτρια  στο Κάβο Γκρόσσο, η 
Επισκοπή, ο Άγιος Στρατηγός, τα αθέατα  χωριά του βουνού Σαγγιά (το Λιοντάκι, το Πέπο και τα Μουντανίστικα), ο 
πρόσφατα αναστυλωμένος φάρος του Ταίναρου, το κάστρο του Αχίλλειου  στο Πόρτο Κάγιο, ο γραφικός Γερολιμένας και 
τα καστροχώρια Βάθεια-Κοίτα-Νόμια -Κηπούλα-Σταυρί και Γαρδενίτσα, θα μας δώσουν τον καλύτερο εαυτό τους, 
ντυμένο στα χρώματα της πρώιμης Άνοιξης, της πιο κατάλληλης εποχής για αληθινή γνωριμία με αυτή την τόσο ιδιαίτερη 
γωνιά της Ελλάδας. 
Η τιμή των 125 € (σε 3κλινο 110€) περιλαμβάνει το πούλμαν, 3 διανυκτερεύσεις (στον Πύργο Τσιτσίρη) με πρωινό, 
σάντουιτς για το μεσημέρι, και το ξεναγητικό υλικό. 
Απαραίτητα: Παπούτσια πεζοπορίας, ψάθα, σακίδιο και αδιάβροχο. 
 
Πληροφορίες στη Γραμματεία Πολιτισμού τηλ.: 210-3210661-2 και 19594. Β. Βελέντζα, Κ. Ζαρόκωστας.  
 Ηλεκτρονική διεύθυνση:www.syete.gr          
 Αριθμός λογαριασμού 040-480005-27. 
 
 

Για τον ΣΥΕΤΕ 
Ο Πρόεδρος Ο Γεν.Γραμματέας 

Γιώργος Γιαννακόπουλος Γιώργος Μότσιος 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


